

В диссертационный совет Д 999.203.02
по экономическим наукам на базе
ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»,
ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет
им. В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Писарской Оксаны Викторовны на тему: «Механизм неоиндустриализации экономики: структурная модель, условия и технологии реализации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

В последние годы появляется все больше признаков исчерпания резервов существующей экспортно-сырьевой модели развития российской экономики, к наиболее важным из которых можно отнести слабые темпы экономического роста, обусловленные низкой инновационной активностью предприятий, низким уровнем обновления промышленного капитала с высокими технологическими характеристиками, недостаточной обеспеченностью производств передовыми технологиями, высокой зависимостью от мировых цен на энергоресурсы, отсутствием заметной позитивной динамики в сфере потребления, недостаточной стабильностью банковской системы и т.д. Для изменения сложившейся ситуации и перехода к инновационной модели экономического развития в стране принят ряд документов стратегического характера, включая Стратегию инновационного развития РФ, Стратегию научно-технологического развития РФ, приняты или разрабатываются стратегии развития различных отраслей промышленности (авиационной промышленности, транспортного машиностроения и др.). Ключевое место в данных стратегиях занимает трансформация науки и технологий в ключевой фактор развития и обеспечение опережающего научно-технологического потенциала промышленности. Это определяет важность новой индустриализации российской экономики, позволяющей снизить сырьевую

зависимость ВВП, изменить структуру производства и перейти на новый инновационный путь развития. При этом практическое осуществление неоиндустриальных процессов, их реализация в разных отраслевых комплексах определяется тем, насколько эффективным будет механизм неоиндустриализации экономики, находящийся в процессе формирования. Вышесказанное дает возможность уверенно признать актуальной тему диссертационного исследования Писарской О.В.

Исследование нацелено на развитие теоретико-концептуальных основ, разработку модели, определение структурно-функционального содержания и инструментально-технологического наполнения механизма неоиндустриализации российской экономики в современных условиях. Поставленная цель и этапные задачи, судя по автореферату, в полной степени реализованы в работе.

Представляет интерес предложенная в исследовании оригинальная методика оценки уровня и условий неоиндустриализации, апробация которой выполнена автором на примере трех субъектов Российской Федерации. Использование данной методики в органах государственной власти позволит получать обратную связь на реализацию регулирующих воздействий в области промышленного развития.

Предложенная автором модель сопряжения цепочек создания стоимости участников химико-текстильного кластера демонстрирует, как интеграция звеньев производственных процессов позволяет увеличить потенциал конкурентоспособности предприятий за счет их реструктуризации.

Достоверность и обоснованность результатов диссертационного исследования Писарской О.В. подтверждается использованием непротиворечивой теоретико-методологической базы, адекватного инструментально-методического аппарата, а также апробацией результатов работы.

Однако представленное исследование имеет ряд замечаний:

1. На рисунке 4 автореферата следовало в большей степени конкретизировать субъектов механизма неоиндустриализации экономики (стр. 16 автореферата).

2. В структуре индексной оценки неоиндустриализации все показатели имеют равные веса, что требует дополнительных пояснений (табл. 1 автореферата).

Стоит отметить, что данные замечания не влияют на положительную оценку исследования в целом.

Работа изложена научным языком, имеет четкую логическую структуру, поставленные задачи последовательно решаются и раскрываются в результатах диссертационного исследования, которые обладают признаками научной новизны. Диссертация является завершенным научным исследованием и соответствует требованиям п.п. 9,10 «Положения о присуждении ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Автор диссертационного исследования, Писарская Оксана Викторовна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Заведующий кафедры
экономической теории и менеджмента
Российского университета транспорта,
кандидат экономических наук, профессор
специальность 08.00.05. – Экономика и управление народным хозяйством

Т.М. Степанян

Степанян Тамара Мирзаевна, кандидат экономических наук, профессор
Адрес: 125993, Москва, ул. Часовая, д. 22/2
ФГБОУ ВО «Российский университет транспорта (МИИТ)»
Телефон +7(495)799-95-16
E-mail: et@rgotups.ru

Личную подпись Степанян Т.М.
удостоверяю

Заместитель начальника управления
* Е.А. Ямщикова

